

时事热评

点滴之间见初心

徐曙光

这两天,《点滴之间见初心——习近平与一封群众来信的故事》在网上持续热传。文中讲了山西省霍州市85岁老党员郝郁民27年前与时任福州市委书记习近平因一封信而“结识”的故事。

据报道,1992年4月,郝郁民和两名同事在福州出差期间购买车票时遭遇欺诈,三人愤而给素未谋面、也不知其名的时任福州市委书记写了一封“投诉信”。信是寄出去了,但他们也没有抱多大希望,总觉得“市委书记哪有工夫管这些鸡毛蒜皮的小事”。然而,令人没想到的是,他们回到霍州后没多久就收到了投诉“回音”和一系列处理“反馈”,不仅收到了被多收的车票钱,还有涉事客运站的“检讨书”。

时任福州市委书记习近平同志高度重视群众来信来访,并及时给予答复的做法,向人们诠释了“群众利益无小事”。有些事情看似小事,却与人民群众的日常生活和衣食住行休戚相关,一天也不能拖。作为职能部门,一定要把老百姓的每一件大事小情装在心里,时刻急群众所急,为群众着想,才能为人民群众办实事。而不是非得领导重视了才想到去为群众办事,久而久之,也有损职能部门在百姓心目中的良好形象,甚至还会

引起百姓的反感。

但在当下还存在一些不和谐现象。在有的地方有些官员大会小会上整天念着“群众利益无小事”,可一旦老百姓有实际困难找到他,他又推来推去。如此讲一套做一套,不仅使政府形象在百姓心目中大打折扣,无形之中也冷了百姓的心。

信访是各级人民政府保持与人民群众密切联系的制度安排。早在1951年,我国就颁布了《关于处理人民来信和接见人民工作的决定》,要求各级机关做好处理人民来信的工作。

笔者认为,点滴之间见初心。我们各级党员干部不妨从时任福州市委书记习近平同志重视人民来信来访,心系群众利益的做法中得到一些启迪。广大党员干部都是人民的公仆,日常工作中要重视群众的来信来访,在为百姓办事过程中也不能有大小之分。要知道有些事情在官员眼里看起来好像是件“小事”,而一旦涉及到每个家庭、每个群众,站在老百姓的角度来说却是件“大事”。作为党员干部,应该无时无刻把百姓反映的每一件大小事情都放在心坎上并当作大事来办,及时给群众一个回音,给百姓一个满意的答复,才能赢得百姓的信任和爱戴!

微言大义

严厉整治农村校园周边流动摊点

齐振松

近日,笔者在农村听一位家长谈起,他9岁的儿子下午放学后因为肚子饿,在校门口的流动摊上买了油炸食品,吃后竟拉肚子,不仅花了医药费,还耽误了读书学习,更严重的是影响了孩子身体健康。

校园周边安全重点是整治交通秩序,确保学生进出校园安全无事故。除此,学生食品安全也是重中之重。因为食品卫生安全事关学生健康和正常发育,所以要加大校园周边食品安全整治的力度。

笔者看来,校园周边食品安全整治的重点部位和关键环节要放在流动饮食摊点上。流动饮食摊点往往存在卫生、安全、监管等多方面问题,而校园附近流动饮食摊点消费群体大多为在校学生,在城市里一些流动摊点管理要好一些,而在农村尤其是边远山区小学附近,没有专人监管,存在漏洞。一些流动摊贩推着装有食品的煤饼炉子、炭火烤箱等出没在校园附近,他们手疾眼快,善于打“游击战”,一旦发现监管人员就即刻躲避,时隐时现。他们经营的品种杂,花样多,

有熏烤、油炸、冷热食品等,迎合中小学生的胃口和喜好。而摊主制作食品有的一手收钱,一手和面,钱物不分;有的用一桶水洗手、洗餐具;甚至还有有的摊主手沾上油了,只用一块脏兮兮的抹布一擦,又接着做食品了,其卫生令人担忧。

这些流动饮食摊点常常摆在校园附近的交通要道旁,有的还占道经营,学生早晚上学和放学时间人流集中,正处交通拥挤时段,加上这些流动摊点,很容易造成交通堵塞,存在安全隐患。

食品安全是人民群众普遍密切关注的热点问题,尤其是中小学生,他们正是长身体的时候。身体健康是头等大事,无论是城市还是农村,都需要加强校园门口及附近的饮食摊点管理。有关职能部门要制定出严格长效监管机制,促进饮食摊点规范经营。加强证照管理,坚决取缔无照经营,并严格实施专人卫生监督,包括山区农村学校、幼儿园,发现对向学生销售不符合卫生规定的食品摊主,要依法从重处罚。同时,家长要积极配合学校做好孩子的饮食卫生、交通安全教育。各部门要通力合作、齐抓共管,严厉整治校园内外食品安全,让学生健康成长。

新时代青年当吹响砥砺奋进冲锋号

徐翰文

“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮”……黄河孕育了灿烂的中华文化,滋养了勤劳的中国人民。对于新时代的青年来说,黄河或许只是一条长河、一道风景,但对经历过无数炮火洗礼的老一辈革命家来说,黄河代表着一种力量,一段需要中华儿女铭记于心的历史。

在飘渺浩瀚的宇宙中,时间就像是长长的乐谱,将日月升降镌刻,将潮起潮落谱写。忆往昔峥嵘岁月,身处战乱烽火中的青年们,带着满腔热忱投身军旅,有的也只不过刚成年。他们面对威逼利诱不妥协,面对艰难险阻不喊苦,面对个人生死不退却。立足当下,我们作为新时代青年,必须要拿出亮剑精神,敢于亮剑,正所谓“狭路相逢勇者胜”。

党的十八大以来,习近平总书记和党中央明确指出青年工作的战略地位、中国青年运动的时代主题、青年一代健康成长的正确道路等等。自此,习近平新时代中国特色社会主义思想中的“青春篇章”,也成为新时代青年吹响冲锋号的主旋律。

新时代青年吹响冲锋号的“前奏”,需要他们有理想。“功崇惟志,业广惟勤”。理想信念作为人生道路上的指路明灯,是人们战胜艰难险阻的动力,是影响事业成败的关键。没有理想信念,将会导致心灵恍惚、精神“缺钙”。正如当下网络流行语所说:“人如果没有梦想,和咸鱼有什么区别”。当前,剧院热映的影片《银河补习班》中讲述了这样一个情节,男主角在高考前有望为校争光考取名校,教导主任恳求他放弃报考飞行员的理想,但男主角回应:“我不会放弃自己理想的”,便鞠了一躬后转身离去。后来男主角追寻着自己的理想,最终成为宇航员走向太空,为国家航天事业发展做出贡献。所以,不管风云如何变幻,身处何境,青年应当树立坚定的理想信念,端正世界观、人生观、价值观,才能把时代冲锋号吹响。

新时代青年吹响冲锋号的“高潮”,需要他们本领。要练真本领、求真学问,通过学习知识,掌握事物发展规律,丰富学识,增长见识。坚持知行合一,面向实际、深入实践、严谨务实、苦干实干,才能更好地为国争光,为人民谋幸福,为中华谋复兴。我县一直以来重视匠才队伍建设,打造“一支工匠队伍”,传承“一种文化精神”。其中,特别注重对青年工匠人才的培养力度,通过名师带徒的形式,签订师徒结对协议,一对一帮扶,手把手教学,让手工技艺得到传承和发扬。截至目前结对人数已达百人,青年匠才队伍建设取得明显成效。正所谓,青年强则国家强,青年有真才实学,国家才能兴旺,不管历史变迁、社会动荡,青年要掌握真本领,才能把时代冲锋号吹亮。

新时代青年吹响冲锋号的“结尾”,需要他们有担当。“士不可以不弘毅,任重而道远”。国家的前途,民族的命运,人民的幸福,是当代中国青年必须和必将承担的重任。通过爱国主义教育,让青年将担当意识与国家命运联系在一起,培养主动担当,敢于担当的社会责任感。今年,我县打造开化青年人才联谊中心,孵化青年人创新创业项目,构建青年人的众创空间。在此期间,涌现出大批有担当、敢作为的青年人才。他们一起参与谋划人才联谊中心建设方案和运营构想,积极建言献策,破解之前建设和运营谋划阶段的种种难题。经过一个月的共同努力,项目已开始动工建设。这让社会看到开化青年的未来可期。不管困难多大,风雨再大,青年有担当,社会才有朝气,时代冲锋号才能吹好。

牢记青春使命,百年薪火相传,初心从未改变,使命依然在肩。青年要在践行初心使命的历史征程中,筑牢信仰之基,补足精神之钙,把稳思想之舵,鼓足前行之力,以实干奏响青春号角,以实干书写青春华章,以实干成就青春梦想。

要谨记:青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望!



生活,总有一把辛酸泪

勤俭

真不容易……

积少成多

想要有个家 邹勤



转不停 郝延鹏



求子图 郭继宗



“抓壮丁” 张远河

来源:《讽刺与幽默》(2019年07月05日 第4版)